

Table with 2 columns: Tipo de abono (Mes, extranjero, número suelto, atrasado) and Precio (2'50, 11'75, 0'15, 0'25)

La Almudaina

Palma de Mallorca

Martes 12 de Enero de 1937

AÑO L - Núm. 19031

Ha comenzado la evacuación de Madrid. Los rojos se retiran hacia Fuencarral. En Puerta de Hierro se ocuparon importantes depósitos de gasolina. Los anarco-sindicalistas de Barcelona no quieren acatar la tutela de Moscú

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

DE ANTEANOCHHE
Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de Enero 1937:

Ejército del Norte:
Quinta, Sexta y Séptima Divisiones: Sin novedades, con ligeros tiros de fusil y cañón.

División de Soria: Se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de las posiciones desde donde hostilizaba ligeramente nuestras líneas de comunicación. Nuestros soldados atacaron las posiciones rojas del sector de Algorta y Monte Picarón, desalojando al enemigo, que abandonó numerosos muertos y varios prisioneros del batallón extranjero Dimitroff. Una reacción del enemigo, apoyado por artillería y tanques rusos, fué briosamente rechazada, causándole grandes pérdidas.

Octava División: En el frente de Asturias, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque a San Claudio, siendo rechazado y dejando en nuestro poder treinta muertos y más de un centenar entre nuestras posiciones y las enemigas. Igualmente se ha recogido numerosísimo armamento.

División de Madrid: Se ha llevado a cabo un pequeño ataque enemigo en el sector de Villanueva del Pardillo, que fué rechazado, causándole a los rojos numerosas bajas. En un reconocimiento llevado a cabo en el frente de Las Rozas, donde tuviera lugar el ataque de ayer, se han reci-

gido 66 muertos más, con sus armamentos, un fusil ametrallador, tres lanzaminas y gran cantidad de proyectiles.

Ejército del Sur:
Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 10 de Enero 1937.

De Orden de S. E.; El Coronel segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Enero de 1937:

Ejército del N.:
Quinta, sexta, séptima y octava divisiones: Sin novedad.

División de Soria: Se rechazó un ataque que, acompañado por carros rusos, llevó a cabo el enemigo sobre la posición de Algorta, causándole grandes pérdidas.

División de Madrid: El enemigo atacó en Las Rozas y Majalahonda; fué rechazado, sufriendo muchas bajas, dejando en nuestro poder cuatro carros rusos.

Ejército del S: En ligera exploración efectuada por nuestras tropas en Pedro Abad, se cogieron al enemigo doce muertos y un prisionero. Salamanca, 11 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boyeras.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obardor.
Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

MAESTROS NACIONALES

El Boletín Oficial del Estado número 14, entre otras publica la siguiente Disposición.

"La Junta de Defensa Nacional, con gran acierto dispuso que las Escuelas de primera enseñanza se abrieran en 1.º de Septiembre próximo pasado, y se dieran normas a seguir por los Rectores para el nombramiento de Maestros que no podrían reintegrarse a sus destinos por estar prestando servicio en el Ejército o Milicias Militarizadas.

Es deber primordial de la Junta Técnica velar por la normalización de los servicios del Estado, y muy especialmente por lo que a Instrucción Pública se refiere y por aquellos Maestros, que conscientes de su misión, estaban apartados de las luchas políticas, pero muchos de ellos sintiendo el amor patrio el deseo de coadyuvar a este Movimiento Nacional Liberador de España se alistaron a las Milicias voluntarias. Considera esta Junta que, aunque son muy valiosos los servicios que prestan estos maestros al lado del Ejército, son aún más necesarios los que aquellos puedan realizar al frente de sus Escuelas, para bien de la Patria.

En atención a las consideraciones expuestas y oído el parecer de la Comisión de Cultura y Enseñanza. Esta Presidencia ha tenido a bien disponer:
Que se reintegren a sus destinos en el término de cinco días todos aquellos Maestros que sirviendo Escuelas, en zonas sometidas a nuestro Ejército no lo haya efectuado por encontrarse prestando servicios en las Milicias voluntarias, con excepción de los que se encuentran en primera línea de los distintos frentes de batalla, quienes deberán hacerlo en el plazo improrrogable de un mes, acreditando que se hallaban en dicho puesto con certificación expedida por el Jefe de la respectiva Unidad. -- Burgos 23 de Octubre de 1936.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento. -- El Comandante Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo

DONATIVOS

Merecedor de toda alabanza y digno de todo encomio, es el gesto altamente patriótico que ha tenido el radiotelegrafista de Alcudia, señor Munar, quien no sólo estuvo incondicionalmente al lado del Movimiento Nacional desde el primer momento, sino que no regateó esfuerzo ni sacrificio alguno para el triunfo de éste, llegando ahora a entregar para la Suscripción Nacional 515 pesetas, a que asciende el importe de su primera paga percibida.

El Excmo. señor Comandante Militar se complace en exteriorizar su agradecimiento por el donativo hecho por don Juan Oliver de cincuenta pesetas por conducto de la Agencia "Hisma" para la Suscripción Nacional.

Lo que dice la Prensa Roja

"Diario de Barcelona" está muy triste porque ha perdido un compañero de partido, José Clota, al que apreciaba mucho. "Era un buen compañero, joven y muy trabajador. Ha cumplido su deber y ha muerto en el cumplimiento de su deber por la causa antifascista de la evadera militante y destacado elemento". Pero no se crea el lector que este joven haya muerto en el frente y con las armas en la mano. Ha muerto, en la carretera de Lérida, víctima de un accidente de automóvil.

"Trabajo" dice que "Madrid resiste heroicamente, pero que la situación continúa grave". Después, para desahogar su mal humor, la emprende con "Solidaridad Obrera" que ha escrito que "el régimen burgués se ha hundido". "Trabajo", exasperado, comenta: "¿Quién es, pues, el que ataca Madrid? Podrían pensar más y mejor y no decir estas cosas, porque esto hace suponer que luchamos con un enemigo imaginario y esto no es verdad, ni mucho menos porque nuestro enemigo es ahora cuando está más fuerte... y el quitar fuerza al enemigo es citar a que se abandone el trabajo en la retaguardia. Hay que decir, por el contrario que la situación de Madrid se ha hecho mucho más grave estos últimos días, y hay que decirlo para que el pueblo comprenda las condiciones de la lucha para ganar una guerra que está todavía muy lejos de ser ganada".

Total: que "Solidaridad Obrera" ha dicho una tontería, que "Trabajo" le da un palmetazo, y que tiene más razón que un Santo (laico, naturalmente).

ber y ha muerto en el cumplimiento de su deber por la causa antifascista de la evadera militante y destacado elemento". Pero no se crea el lector que este joven haya muerto en el frente y con las armas en la mano. Ha muerto, en la carretera de Lérida, víctima de un accidente de automóvil.

"Trabajo" dice que "Madrid resiste heroicamente, pero que la situación continúa grave". Después, para desahogar su mal humor, la emprende con "Solidaridad Obrera" que ha escrito que "el régimen burgués se ha hundido". "Trabajo", exasperado, comenta: "¿Quién es, pues, el que ataca Madrid? Podrían pensar más y mejor y no decir estas cosas, porque esto hace suponer que luchamos con un enemigo imaginario y esto no es verdad, ni mucho menos porque nuestro enemigo es ahora cuando está más fuerte... y el quitar fuerza al enemigo es citar a que se abandone el trabajo en la retaguardia. Hay que decir, por el contrario que la situación de Madrid se ha hecho mucho más grave estos últimos días, y hay que decirlo para que el pueblo comprenda las condiciones de la lucha para ganar una guerra que está todavía muy lejos de ser ganada".

Total: que "Solidaridad Obrera" ha dicho una tontería, que "Trabajo" le da un palmetazo, y que tiene más razón que un Santo (laico, naturalmente).

De la Diputación

Autorizada por el Excmo. Comandante Militar de Baleares una cacería de aves conocidas por "fotjes" en la Albufera, a beneficio de la suscripción pro Movimiento Nacional, dicha cacería se celebró el domingo último organizándola el señor Presidente de la Diputación, siendo invitados los Almirantes de las flotas Británica e Italiana, Consules de dichas naciones y los de Alemania y Portugal; Comandante jefe y aviadores de la Base de Mallorca; Autoridades de la provincia; Comandantes Militares y Alcaldes de La Puebla, Alcudia y Muro, propietarios de La Albufera y otros distinguidos invitados.

Al pasar dichas Autoridades e invitados por La Puebla, presenciaron el desfile de las fuerzas militares allí destacadas, almacenándose en el Hotel Mar y S del Puerto de Alcudia, agradeciendo el Presidente de la Diputación señor Obrador a los invitados, su asistencia, especialmente la de los extranjeros correspondiendo estos con palabras de gratitud por el agasajo, que les había proporcionado una gratísima jornada en la incomparable Mallorca.

Se cobraron en la cacería 530 piezas cuya venta se efectuó en La Puebla produciendo la suma de 664 pesetas que han ingresado en los fondos de la Suscripción Nacional.

Del Ayuntamiento

La Juventud Declamativa Palmesana que con una constancia, digna del mayor elogio, celebra cada domingo una función teatral a beneficio de las Cocinas Económicas, no satisfecha aún, ha hecho entrega al señor Alcalde de una preciosa copa para que la destine como premio de un torneo de fútbol que, para engrandecer la suscripción abierta a dicho fin, se celebrará entre los equipos de esta ciudad.

El señor Zaforteza se muestra muy agradecido a la Juventud Declamativa por su generoso proceder y pide a todos los Clubs de fútbol que quieran tomar parte en el torneo que para la posesión de esta copa habrá de celebrarse, pasen por su Secretaría particular para inscribirse.

Por el Delegado de Trabajo en el muelle, han sido entregadas a la Alcaldía 225 pesetas, importe de una suscripción abierta entre los obreros que trabajan allí, habiendo aportado también su óbolo el patrón don Bartolomé Guasp.

Los obreros de la fábrica de calzado

de don Pedro M. Estrany, sigue con sus aportaciones engrandeciendo la suscripción abierta en favor de las Cocinas Económicas, habiendo hecho entrega últimamente de 64 pesetas.

El vendedor ambulante don Agustín Navarro, ha hecho entrega de la cantidad de 25 pesetas, que es el beneficio de lo vendido en la vía pública.

El señor Alcalde, se mostró muy agrado por este donativo.

Al visitar al Alcalde señor Zaforteza, nos comunicó que como no se cumplen los órdenes de esta Alcaldía, en cuanto al abandono de los perros, ha dispuesto que sean sacrificados todos los que se cojan por la calle sin ir con bozal y atados. Aparte de ser sacrificados los perros, se sancionará a sus dueños y no se atenderá a ninguna recomendación.

Del Gobierno Civil

En virtud de órdenes recibidas del Gobernador General del Estado Español, y al objeto de llenar cumplidamente la función de beneficencia asignada al Gobierno General y abordar al mismo tiempo tan fundamental problema en todos sus aspectos se hace un llamamiento a los sentimientos cristianos y patrióticos del pueblo español para que aquellas familias que estén dispuestas a prohibir niños huérfanos de la actual contienda bien para criarlos en su totalidad bien para criarlos y siempre bajo el control o inspección del Estado que vigilará su educación, pasen petición para ello a la Secretaría particular del Gobierno Civil de esta Provincia, quien las trasladará al Gobierno General del Estado Español. Lo que se hace público en virtud de órdenes recibidas en este Gobierno Civil.

El Parque de Intendencia de esta Comandancia ha encargado la confección de 150.000 camisas con destino al Ejército al precio de 1'10 pesetas por camisa, con la obligación por parte de los industriales, encargados de la confección de entregarlas a las camiserías botaneras y con sus correspondientes botaneras, debiendo satisfacerles por la confección 0'70 pesetas por camisa, debiendo éstas poner el hilo. Lo que el Gobernador hace público para conocimiento de los interesados.

El Conde Rossi de paso por Pollensa

Al visitar ayer al señor Gobernador nos manifestó que habiendo tenido noticia de que había llegado de paso a Pollensa, en avión, el señor Conde Rossi, que, como recordarán nuestros lectores, dejó gartisimos recuerdos en esta isla, por su actividad y actuación, particularmente en los frentes de Mallorca y Son Servera, se había trasladado inmediatamente al puerto de Pollensa donde había tenido la alta satisfacción de abrazarle y saludarle en nombre de los mallorquines todos, indicando que su recuerdo era gratísimo y no se le tiene en olvido.

El señor Conde Rossi nos añadió el señor Torres, ha agradecido el saludo, encargándole que en su nombre saludara a toda Mallorca de la que conserva imborrable recuerdo.

Consejo de Guerra

A las diez de la mañana de ayer se constituyó en el Salón de Actos, del Cuartel de Infantería, el Consejo de Guerra ordinario, para ver y fallar la causa instruida por el teniente coronel de Infantería de Marina don Abelardo de Galarrá Alvarogonzales, contra el cabo de Fogoneros de la Armada, Miguel Benassar Palmer, por el supuesto delito de inducción a la rebelión.

Presidió el Consejo, por no haber personal para este cargo en la Comandancia de la Base Naval, el Coronel de

HUYENDO DEL INFIERNO ROJO

EN OVIEDO. -- EL ULTIMO TREN DE ASTURIAS. -- GIJON. -- LOS MILICIANOS DEL HOTEL IGNASIA. -- SANTANDER Y BILBAO. -- MATANZAS Y ATROPELLOS. -- LA GENEROSIDAD DE LOS ALEMANES. -- PRECIOS DE LOS VIVERES EN BARCELONA

—El 18 de julio — cuenta nuestro interlocutor — nos sorprendió la revolución en Oviedo. Por la noche intentamos salir el chofer y yo pero la Guardia Civil nos obligo a regresar a la plaza. Al día siguiente por la tarde del domingo empezaron a llegar a Oviedo trenes de mineros, quienes en compacta formación se dirigían al Gobierno Civil para pedir armas; el Gobernador Sr. Liarte, (el mismo que había estado en Baleares), les prometió que el Gobernador Militar se las daría. Mientras tanto éste, Coronel Aranda, fué concentrando a la Guardia Civil de la provincia en Oviedo. A las cinco y media de la tarde las fuerzas eran dueños de la ciudad, y los milicianos, al darse cuenta de que Aranda no estaba con ellos, intentaron resistir en un cuartel, donde habían entrado y fueron ametrallados. En Oviedo había muchos miles de fascistas que coadyuvaron valientemente a la actuación de las tropas de Aranda.

—En Gijón se luchó durante varios días en la calle. Llegaron a agruparse treinta mil milicianos, armados con las armas del tristemente célebre "Turquesa". Cuando las tropas salieron de los cuarteles, empezaron a sonar todas las sirenas y comenzó la lucha. Durante más de un mes resistieron heroicamente los cuarteles de zapadores y Simancas. A los quince días de iniciado el movimiento no había ya pan en Gijón, el azúcar escaseaba. Allí se había establecido un comunismo primitivo y selvático que consistía en que todo se daba gratuitamente con tal de ir a formar en las colas. Así resultó que a los ocho días ya no había casi nada.

—En cuanto a los saqueos, atropellos y crueldades para que seguir. Las tiendas quedaban vacías, los derechistas y clérigos eran asesinados por las calles...

—En Santander, los milicianos, usufructuando los automóviles más lujosos comían en el mejor hotel. Hacían remilgos ante los platos, que naturalmente no pagaban, y se dedicaban a requebrar a las señoras. En la sobremesa, que duraba varias horas, alardeaban de los asesinatos que habían cometido la noche anterior.

—El gobierno de Santander era, desde luego, independiente del de Bilbao, así es que el pasaporte expedido en aquella ciudad no fué válido en Bilbao. Allí pude expatriarme, jun-

tamente con otros fugitivos, a bordo de un barco alemán, donde todo cuanto se diga de su generosidad es poco. Nos atendieron gratuitamente y espléndidamente, a excepción de unos catalanes que para congraciarse con los revolucionarios iban vestidos con monos azules y a los cuales se trató como a apestados.

—En Francia, muchos periódicos defienden la causa nacionalista, allí puede por fin darse cuenta de la verdadera situación.

—En Barcelona y Valencia, hace unos meses, la situación era de plena tartarinería revolucionaria. Patillas, milicianos que comen en los mejores hoteles, pagando con vales que nadie piensa en canjear, matanzas de personas derechistas, carestía de viveres. Precios astronómicos, un pollo —hace dos o tres meses—valía más de treinta y cinco pesetas.

Otro señor escapado de Mahón, continúa el relato.

—En Mahón las comunicaciones eran de cada vez más escasas, el bloqueo más eficaz. Se pasan a veces más de un mes sin recibir viveres de ninguna clase. El ambiente es de una borrachera constante entre los que se han repartido el dinero de los demas. El sargento Márquez, actualmente preso y desarmado por sus secueces, asesinó en un pueblo de Menorca a un cura joven porque quiso obligarle a escupir sobre una cruz, a lo que se negó el sacerdote, muriendo víctima de su fe. La matanza de oficiales, ya referida por otros fugitivos, reviste caracteres de hecatombe. Pero no contentos con esto, prosiguieron sus represalias con las personas civiles, especialmente curas, de las que lievan asesinadas cerca de ochenta.

Dejamos a nuestros interlocutores En nuestro relato hemos omitido mucho de lo que nos han comunica-

do. Por vergüenza, por un resto de misericordia, no a las víctimas, sino a los matadores. Pues no habrá perdón para ellos ni en esta vida ni en la otra.

Intelectuales, propietarios, burgueses — hasta clérigos y militares — decían hace un año que Cataluña estaba más capacitada, políticamente, que el resto de España.

Sería curioso consultar ahora las opiniones de los intelectuales, propietarios, burgueses, militares y clérigos supervivientes en Cataluña. Si es que queda alguno.

Intelectuales, propietarios, burgueses — hasta clérigos y militares — decían hace un año que Cataluña estaba más capacitada, políticamente, que el resto de España.

Sería curioso consultar ahora las opiniones de los intelectuales, propietarios, burgueses, militares y clérigos supervivientes en Cataluña. Si es que queda alguno.

Los obreros de la fábrica de calzado

Infantería don Miguel Antich Veñy.

...vocalos los tenientes de navío don Alvaro de Urzaiz y de Silva, don Rafael García de Angulo, don Juan Serra Bonet, don Federico Pintó Zabala, don Nicolás Tuduri Pons.

Actuaron de suplentes el capitán de Infantería de Marina, don Francisco Mas Zandolinas y el capitán de Infantería del Ejército, don Guillermo Cirerol Thomás.

Ocupó el cargo de vocal ponente el teniente auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa.

Actuó de Fiscal el teniente auditor don Sebastián Feliu.

La defensa del procesado estuvo a cargo del teniente de navío don Alejandro Mackinla y de la Cámara.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento, en el que se relatan la denuncia que motivó la incoación del sumario y las diligencias practicadas para el esclarecimiento de los hechos, según los cuales el procesado en un viaje que el buque auxiliar de guerra "Mallorca" hizo en el mes de Noviembre último, realizó determinada propaganda entre la tripulación, encaminada a conseguir su sublevación.

El señor Fiscal en su informe sostuvo la acusación y calificó los hechos como substitutivos de un delito de inducción a la rebelión penado por el Código de Justicia de Marina y por el Bando del general Goded y pidió para el procesado la pena de muerte.

La defensa en su informe, después de hacer un sucinto relato de las declaraciones que constan en el sumario dijo que entendía que los hechos eran solo constitutivos de un delito de proposición a la rebelión, que castiga el Código de Justicia de Marina con la pena de 6 meses y un día de arresto a la de 6 años de prisión.

Terminada la vista el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia que no será pública hasta que quede aprobada por la Superioridad.

Noticias de la ciudad

Servicios de la Guardia Civil.—Da cuenta la del puesto de Luchmayor haber detenido a Bartolomé Martorell Albertí, como presunto autor de la estafa de una bicicleta propiedad de Juan Pascual Soler, la que vendió el detenido a otro individuo por 35 pesetas.

La de Marraixí participa haberse presentado en la Casa-Cuartel, el veterano Miguel Campins Torres, haciendo entrega de una paloma mensajera que había recogido en el cobertizo de su casa "Ca'n Curt" la cual lleva en la pata izquierda una anilla con al inscripción A-1929-España núm. 21.174 y en las alas un sello de la Sociedad "Sport La Soledad" cuya paloma ha sido entregada a la "Federación Colombófila Balear".

Oración y Penitencia.—En la Parroquia de Santa Eulalia, tendrán lugar hoy martes los actos del día de Oración y Penitencia por España, consistentes en Misa de Comunión a las 7 y media, y por la tarde a las 6 y media, Rosario y Vía Crucis de Penitencia.

Con Misa de Comunión a las 7 y media y por la tarde a las 6 y media-Rogativa y Vía Crucis, se celebrará mañana en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, el día de Oración y Penitencia por España.

Hallazgo de un herido.—La Benemérita de Puerto de Selva da cuenta de que fué conducido a dicha población procedente de Lluch, un hombre gravemente herido.

De las averiguaciones practicadas resulta que sobre las 7 de la mañana del sábado último, al intentar atravesar un pequeño puente existente en el "Gorg Blau", el herido llamado Felipe Rayó Reines (a) "Des Pané", conduciendo de la mano una caballería, de la clase mular, se desprendió del túnel en construcción, de la carretera que ha de conducir desde dicho punto a Sóller, en bloque de piedra, alcanzando uno de los cascotes al infortunado Rayó y la caballería, sufriendo aquel según dictamen facultativo del médico titular una herida en la región occipito-parietal, de unos doce centímetros de extensión, con fuerte conmoción cerebral y fenómenos de comprensión de corteza sin que se apreciase lesión ósea, de pronóstico grave.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado a los efectos oportunos.

Movimiento en el Puerto.—Para descargar mercancía general amarró en el último muelle un vapor mercante italiano.

Fondearon en bahía varios destroyers ingleses.

Sociedad

En el altar mayor de la Iglesia de San Francisco, se ha unido en el indisoluble lazo matrimonial la bella y distinguida señorita Josefa Andreu Alcover y nuestro estimado amigo el Juez de Primera Instancia e Instrucción y brigada de Complemento del Arma de Caballería don José Vidal y Fiol.

Bendijo al unión el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo, primo de la novia. Esta hacía elegante traje blanco, que realizaba aún más su natural belleza.

Fueron testigos, por parte de la novia, su tío el notario don Pedro Alcover Maspons, y su hermano don Luis Andreu Alcover, abogado, y por la del novio, su hermano político don Miguel Moragues Salvá y su hermano don Guillermo Vidal Fiol, ambos abogados.

La boda se celebró en la mayor intimidad, debido a reciente luto de la familia de la novia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, han pasado unos días en una finca de Lloseta propiedad de la familia de la novia.

En el Castillo de la Mola, de Mahón, dió su vida por Dios y por la Patria nuestro distinguido amigo y paisano el Teniente de la Benemérita Guardia Civil don Julio Riera Terrado.

El finado, por su carácter bondadoso y franco, por su caballerosidad y don de gentes, era muy apreciado por cuantos le tartaron.

A su afligida esposa, doña Pilar Hevia, madre, hermanos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestra admisión y sentido pésame.

Lotería Provincial

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en el Teatro Lírico.

Primer premio de 20.000 pesetas, ha correspondido al número 4336.

Segundo premio de 10.000 pesetas ha correspondido al número 4.

Tercer premio de 5.000 pesetas ha correspondido al número 4783.

Premios de 1.000 pesetas. — 2995, 3705, 4519, 399, 4428.

Premios de 500 pesetas. — 589, 4122, 2385, 3943, 742, 964, 3632, 4522, 575, 1565.

Premios de 100 ptas.

Decena. — 52, 81, 87.

Centena. — 114 119 136 148 170

230 308 311 332 333 349 379 404 407

421 428 456 471 486 506 530 799 811

861 964 966

Mil. — 010 030 061 142 174 185 193

204 251 260 286 322 366 433 478 493

531 552 655 674 759 809 826 862 884

885 887 935 966

Dos mil. — 105 130 139 140 199 264

316 325 377 389 403 509 523 535 572

670 671 890 903 934

Tres mil. — 001 052 059 083 106 131

135 273 346 351 366 471 496 592 625

659 662 693 696 702 710 714 733 821

836 848 920 977 987 990 998

Cuatro mil. — 018 068 075 191 243

256 301 309 331 347 364 407 412 417

528 532 534 540 570 584 629 654 668

713 757 775 803 816 862 865 875 881

884 890 899 901 906 932 948 964 974

986

Reparto de juguetes en el servicio de Puericultura

Con motivo de la festividad de Reyes, tuvo lugar en el Servicio de Puericultura del Instituto Provincial de Higiene, el reparto de juguetes orgaizado por las Alumnas cursillistas de dicho Servicio.

El salóncito estaba atestado de juguetes y vestiditos que las alumnas del curso dedican a los niños de la Sección, llenando todas las dependencias el público formado especialmente de madres con sus pequeños, que acuden a recoger los juguetes.

El Doctor Muñoz manifiesta que la organización del acto se debe por entero a las Alumnas y muy especialmente a la Comisión organizadora de la fiesta.

El Inspector de Sanidad Doctor Durich felicita al Doctor Muñoz por su labor de Puericultura, y dice que el Servicio es ya una verdadera escuela en la que se enseña no solo la parte pudiera decirse técnica, estricta-

mente científica, de la crianza del niño, de atender a las necesidades que demandan los trastornos infantiles, a la cuestión de asistencia o beneficencia en el aspecto material de suministrar de leche y otros alimentos adecuados, etc.; sino que además se adquiere una verdadera enseñanza social de carácter espiritual, ya que las alumnas en su trato con las familias, en sus visitas domiciliarias, se enteran de la verdaderas necesidades morales y materiales del pueblo, en especial de aquel sector humilde en donde el pauperismo económico corre parejas con las deficiencias sanitarias.

D. Guillermo Cirerol expresó también su satisfacción por la importancia social, tanto en el aspecto moral como material del servicio, y dirigió palabras de aliento y encomio por la labor y espíritu que significa el acto que se celebra.

La Capella Clásica en el Hospital Militar

El domingo pasado a la una, tuvo lugar el concierto ofrecido por el director y cantores de la Capella, como espíritu al obsequio navideño, a los miembros del Ejército y fuerzas auxiliares que, por hallarse hospitalizados en el benéfico establecimiento, no pudieron asistir a la brillante Fiesta celebrada el día de Reyes en el histórico Palacio de la Almudaina.

Todas las obras ejecutadas fueron calurosamente aplaudidas teniendo que repetirse una de las canciones que figuraban en el programa que fué acogida al final con una gran ovación por los numerosos enfermos que llenaban la galería donde se celebró el concierto.

El Comandante Médico don José Jimeno que presidió el concierto en representación del Director, ausente en acto de servicio, expresó su más viva gratitud y su felicitación al Director de la Capella y a sus cantores por el hermoso acto de caridad cristiana que acababan de practicar.

En el Palacio de la Almudaina.—El próximo domingo a las 6 de la tarde se celebrará por tercera vez la Fiesta de la Sibila a petición de muchas personas que no pudieron asistir a ella los días en que anteriormente tuvo lugar.

Actos del Requeté en Manacor

BENDICION DE LA BANDERA Y ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON

En Manacor se celebró, con gran solemnidad, la bendición de la Bandera del Requeté y la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el Círculo Tradicionalista.

PROTECTORA

MAÑANA MIERCOLES Un film españolísimo

VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!

con el famoso diestro MARCIAL LALANDA

Toda la belleza de la capital de España captada por el lente! MARCIAL LALANDA, CELIA ESCUDERO, FAUSTINO BRETTANO, CARMEN VIANCE JAVIER RIVERA

Son los protagonistas principales. Ninguno de ellos posee Palacios de su propiedad, ni juugos automóviles, canoas, aeroplanos ni perros raros para su recreo. La película no es hablada. Simplemente sincronizada con música netamente española. Sin embargo...

NO SE LA PIERDA- A lo mejor le gusta la película... ¡¡No se sabe nada de nada!!

VEA... las máximas bellezas de MADRID! El castizo temperamento madrileño! y el arte excelso de

MARCIAL LALANDA El joven maestro

Se asociaron a dicho acto un millar de boinas rojas, que acudieron de los distintos pueblos de la isla.

De Palma se trasladaron allí el Jefe Regional, señor Conde de Torresaura acompañado de los señores Quint-Zaforteza, Zaforteza Musoles, Abarn Teniente Coronel Oleza, Gual Marceet y Capitán Ferrer, directivos y otros adictos a la Causa Tradicionalista.

Asistieron también, dando realce a la fiesta numerosa representación de las Margaritas de Palma, Felanitx, Binisalem y otros pueblos; la Compañía del Requeté con su banda de tambores y cornetas, al mando de su Capitán señor Redondo y un centenar de Pelayos.

Al llegar los expedicionarios que lo efectuaran, en tren especial fueron recibidos por las autoridades locales, una sección de Falange y las milicias armadas al mando de su Capitán señor Jaume. Estaban también en la estación el Requeté de Manacor y representantes de esta fuerza de los demás pueblos que se habían sumado al acto. Desde la estación la comitiva marchó a la Iglesia Parroquial donde se hallaba esperando la una Compañía de Infantería al mando de su Capitán señor Alcover.

La Iglesia se hallaba bellamente adornada e iluminada. Celebró la masa el Rdo. señor Grimalt, Capellán del Requeté.

Terminada la misa se efectuó la bendición de la Bandera siendo madrina la Presidenta de las Margaritas de Manacor señora doña Isabel M.ª Sampol; bendijo la bandera el Rdo. don Antonio Truvois Arcipreste, pronunciando ferviente allocución el Rdo. don Valentín Herrero, Consiliario del Requeté de Mallorca. A la salida del templo las fuerzas efectuaron un brillante desfile ante las autoridades presididas por el Comandante Ordovás Jefe de la Columna de Manacor y llevando la representación del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares.

Por la tarde en el Teatro Principal se efectuó el banquete y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

En el Círculo Tradicionalista se celebró con asistencia de todos, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Bendijó la imagen el Rdo. señor Truvois, pronunciando breves palabras el mencionado señor Arcipreste, el Delegado Regional de Requetés señor Zaforteza Musoles y el Rdo. don Valentín Herrero, Consiliario.

La fiesta resultó muy brillante, asociándose a ella todo Manacor que con gran entusiasmo tomó parte en todos los actos, vitoreando a España, a Cristo Rey y al Requeté.

SABAÑONES (Sedes) Unguento Vulcano Ballester 0'50 ptas. caja. Venta en Farmacias

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre, Exposición a las 6 y media, a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Isla S. J., procesión en la que oficiará nuestro Excmo. y Rdmo. Prelado doctor don José Miralles Sbert, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de San Antonio Abad, en honor de su Titular por varios difuntos. Por la noche, a las 6 y tres cuartos Rosario, Novena con sermón por el Rdo. R. Bartolomé Reines, C. O. y reserva.

Otras funciones En la Catedral, por la noche, continuación de la Novena de San Sebastián Patrón de Palma, con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, C. M.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Pilar en Montesión. Santoral

San Victoriano, ob. y cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la Iglesia de San Antonio Abad, a su Titular. Exposición a las 6 y media. Por la noche, continuación de la Novena de San Antonio, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las 7 y media y por la noche después de la Corona con sermón por el Rdo. P. Rosselló, T. O. R.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena. Santoral San Gumersind, cfr.

El Sr. Winston, el gran óptico se marcha definitivamente el domingo día 17, para Sevilla

Hemos visitado al señor Winston célebre especialista óptico el cual dice que no pudiendo servir todavía a muchos militares y falangistas con lentes especiales por no tener existencia en Palma, ha comulgado a París que se los remitan. Cree recibirlos dentro de poco tiempo, por cuyo motivo tendrá que prolongar su estancia en Palma. No quiere marcharse sin antes haber servido el compromiso con dichos militares y falangistas.

Hasta el día 17 de Enero de 1937, recibirá a su distinguida clientela. Acordamos a los habitantes de Palma y sus alrededores que visiten al señor Winston antes que se marche, quien hará una demostración de sus lentes, que doblarán la fuerza de su vista, absolutamente gratis en el Hotel Alhambra de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.

RIALTO HOY de 3'15 a 11 noche Y AHORA QUE? por Margaret Sullavan Douglas Montgomery LA HIENA En español Evelyn Venable, Mary Morris Jueves: EL ULTIMO MILONARIO y D. QUINTIN, EL AMAR GAO por Ana María Custodio, Luisita Esteso.

MODERNO HOY de 3'15 a 11 noche Damas de Presidio por Silvia Sidney, Gene Raymon Dos mujeres o un Don Juan En español por Mercedes Cuevas Jueves: LA HIENA y YO, TU Y ELLA por Catalina Bárcena.

FRONTON BALEAR HOY Tarde a las 4'30 BARRENECHEA - REGO contra ECHABURU - ECHAVE SATUR - CARMELO contra MENDIA - TRECET y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas. Pone en conocimiento de sus asegurados (en evitación de que se le irrogue perjuicios) Agentes y público en general que en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional, continúa cobrando sus primas y contratando nuevas operaciones de seguros en los Ramos de VIDA, ACCIDENTES Y ROBO de sus Bancos, Oficinas Auxiliares Agencias, e invita en tanto dure la incomunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid se sirvan pasar todas sus comunicaciones a su sede provisional en SAN SEBASTIAN, plaza de VASCONIA n.º 1, (edificio de su propiedad) y a su Delegado don Pedro Vidal Torres en Palma de Mallorca, pudiendo realizar los pagos debidos en estas oficinas, calle de Luz, núm. 10, entresuelo. VENDO POR AUSENTARME Finca rústica a veinte minutos de tranvia, con casa de recreo y negocio de gran rendimiento en la misma finca. — Informes en esta Administración.

Noticias radiadas ayer tarde

LA SUBLEVACION DE ELCHE DE CARACTER ANTIMARXISTA

París. — En relación a la sublevación de Elche, un súbdito inglés llegado a Gibraltar, ha manifestado que tiene el carácter completamente antimarxista. La prueba de ello, es que los rebeldes han levantado infinidad de cruces en las colinas y casas de labor.

EN INGLATERRA SON DETENIDOS LOS VOLUNTARIOS QUE MARCHABAN A ESPAÑA

Londres. — Por la policía inglesa, han sido detenidos 200 voluntarios que iban a España y que habían sido reclutados por el partido comunista inglés.

LOS FALSOS FANTASTICOS DES-EMBARCOS DE TROPAS EN ESPAÑA

Gibraltar. — Circula la noticia de que han desembarcado en Cádiz 3.000 japoneses, que han salido para el frente de Madrid. También se dice que los 10.000 italianos que desembarcaron en unos días, se encuentran en Sevilla.

Un pequeño comentario: Hay que advertir que ha unos días Londres ha desmentido tales infundadas noticias, y conviene hacer presente a Gibraltar que no es de muy buen efecto que se ponga en desacuerdo con la capital de la metrópoli. El origen de estas notas de Gibraltar es totalmente tendencioso, y todas ellas completamente falsas.

LA SUERTE DEL CORONEL MANGADA

Lisboa. — Comunican de El Escorial que se rumorea con insistencia que el coronel Mangada ha tratado de huir, no consiguiéndolo.

Otros dicen que se ha suicidado. De todas formas, ambas noticias se dan con grandes reservas.

LOS CAMPESINOS QUE SUFRIERON PERDIDAS Y PERJUICIOS POR LA GUERRA, PUEDEN LOGRAR HASTA LA CONDONACION DE SUS ARRENDAMIENTOS

Avila. — El Gobierno nacional ha ordenado que los campesinos que sufrieron pérdidas y perjuicios debidos a la guerra puedan pedir y obtener facilidades para el pago o condonación de sus arrendamientos. La medida interesa a 8.000 familias campesinas que cultivan 10.000 hectáreas en las provincias de Valladolid y Palencia, por valor de 190.000.000 de pesetas.

Véase la manera de proceder del Gobierno nacional español, inspirada en el sentir y el pensar del Generalísimo FRANCO. Se está siguiendo al pie de la letra, el principio de este: "Ningún hogar sin pan ni sin lumbre". El Glorioso Movimiento Nacional, dirigido especialmente a beneficiar las clases bajas y medias, antes tan olvidadas, tiene ya, sólo en seis meses de existencia, disposiciones que benefician claramente a aquéllas. Es el sacrificio de los grandes para los humildes. En España, ya no hay ningún niño que se queje Recuérdese lo que pasaba antes del glorioso alzamiento y se verá el cambio: antes, una epidemia de huelgas revolucionarias y provocaciones por doquier; se quería llevar al obrero al hambre y a la necesidad, para encarrilarle por los senderos del socialismo y por el comunismo. Y entonces era cuando se le abocaba a la revolución, diciéndole: "¡Rebelate! ¡apoderate de lo que es tuyo!", y surgían los tristes sucesos de todos conocidos. Ahora, los obreros españoles ya no tienen para qué rebelarse. "Ni un sólo hogar sin pan y sin lumbre". La frase del Generalísimo no ha sido sólo palabras: la realidad la ha confirmado.

ocuparon el Cerro del Águila, desde donde dominan la Dehesa de la Villa y Fuencarral.

SI AZAÑA INTENTA ESCAPAR, LO MATARAN

Salamanca. — El exministro rojo señor Ramos ha comunicado desde París que el señor Azaña está estrechamente vigilado, que su correspondencia es intervenida y que habiéndose probado que intentaba fugarse a Francia, los anarquistas han dado ordenes de que se dispare contra él si intenta escapar de su residencia.

MIAJA, RESPONSABLE

Radio Club "Tenerife, a las 19 horas: Salamanca. — En Madrid hacea responsable de las derrotas sufridas al General Miaja, pues lleva la demoralización hasta sus propios familiares.

LOS COMUNISTAS MANDAN EN BARCELONA

París. — Noticias fidedignas aseguran que en Barcelona, las autoridades están en manos de los comunistas y que no existe control de gobierno.

LA CONTESTACION DE PORTUGAL A LA NOTA FRANCO-BRITANICA

Lisboa. — Un periódico portugués, inserta la contestación dada por Portugal a la nota franco-británica, relativa al reclutamiento de voluntarios para las fuerzas que luchan en España. Dice que el Gobierno portugués fue uno de los primeros en señalar la importancia de estas reclutas, a tal efecto ha de recordar lo que dijo el 21 de agosto, al Gobierno de Francia; Portugal tenía el derecho de prescindir del acuerdo en el caso de que algún país favoreciera la lucha española, por mediación de voluntarios. Portugal cree que el pacto de no intervención debe estar revestido de la máxima autoridad para evitar las posibilidades de peligro que puedan presentarse.

Madrid. — La aviación nacionalista volvió a volar sobre la capital, lanzando varias bombas en los objetivos previamente señalados.

Avila. — Las últimas informaciones relatan el progreso de los nacionalistas en todos los sectores.

HA COMENZADO LA EVACUACION DE MADRID

Lisboa. — El periódico "O Seculo" informa que ha comenzado la evacuación de Madrid, por el N., ordenada por el Comité de Defensa.

Los expertos han terminado la redacción de un proyecto de ley para hacer cumplir la neutralidad en lo que atañe a los asuntos de España. Esta noticia llega de Norteamérica.

LA PERDIDA DEL TRANSATLANTICO "CRISTOBAL COLON"

Bermudas. — Las gaviotas rondan el trasatlántico "Cristóbal Colón" que continúa embarrancado en los arrecifes cercanos, llamando la atención a los miles de turistas que aquí llegan. El buque navegó durante muchas semanas dirigido por un comité nombrado por la tripulación. Finalmente, fué a embarrancar en los arrecifes situados frente al faro. El mar lo bate furiosamente de un lado a otro y su proa está un poco más alto que la popa. Visto por los barcos que pasan, parece que navega entre mal tiempo. La tripulación asumió el mando de la nave el diez de agosto. Después, llegó a Santander, burlando la vigilancia de los barcos nacionalistas. Semanas más tarde partió rumbo a Veracruz, destinado por el Gobierno rojo. Se considera que el barco está totalmente perdido. Solo una empresa dice que por 350.000 dólares lo pondría a flote.

Habla Salamanca

DE ANTEANOCHES

La tragedia de Madrid. — De las notas que recibimos del Gabinete de Prensa, sacamos una, en la cual se muestra la desaparición de niños en Madrid. Al recoger una de ellas, vemos que demuestra la tragedia que corre la infancia en la capital víctima de los caprichos de las hordas rusas. Una radio madrileña, lanzaba la siguiente nota: "Falta de su casa el niño Juan García de 4 años de edad, una hermanita suya, llamada Anita de 6, y otro hermanito de 5 meses, desaparecidos el día 5 de los corrientes al ser evacuada la plaza de Salamanca, en la cual se encuentra la casa núm. 3, a cuyo sitio se pueden dar informes y referencias".

Los anarquistas se defienden contra los que quieren atacar contra ellos. — Por la Radio CNT-FAI, hablaron hoy tres individuos; el primero de ellos dijo: "No estamos dispuestos a acceder a los propósitos de nuestros enemigos. No podemos dejar, —agregó— que la Revolución sea encadenada por manos que no sean las de los obreros, y no queremos que sea conducida por los partidos políticos que conducen a las dictaduras". El segundo dijo que sentía pena por no poder dar buenas noticias y que, desgraciadamente, solo se veían jefecillos de las milicias rusas;

no se vea más que galones y estrellas. El tercero dijo después que se tenía menos capacidad revolucionaria ahora que el 19 de julio.

La situación de las fincas. — Con eso de la requisita de las tierras agrícolas, con el objeto de formar colectividades, lo único que han conseguido es que se enriquezcan los incautadores, los cuales se han convertido en dueños de las mismas.

Se acentúa el terrorismo en Barcelona. — El señor Villaredona, que salió hace poco tiempo de Barcelona, ha hecho en París, las siguientes manifestaciones:

Ha dicho que continúa, con más intensidad que nunca, la lucha de las clases sociales, cometándose de 75 a 100 asesinatos diariamente.

Ha extremado izquierda en Cataluña. — Se han acentuado tanto en estos últimos días los ataques y escándalos en la ciudad catalana, que la situación se está haciendo insostenible, situación que desde hace algún tiempo anda en aumento y amenaza extenderse por toda Cataluña.

Cómo se las amañan los rojos de España. — Se ha montado una oficina que se encarga de confeccionar telegramas y cuando no hay noticias buenas que dar se emplean las informaciones de esta tal oficina, dándolas como noticias de la prensa francesa.

¿Cuándo Giral lo dice! — Un conocido repórter de la capital francesa ha intervenido a un hijo de Giral, ex-presidente del Consejo de Ministros, boticario y ex Ministro de Marina, como también íntimo amigo de Azaña. Entre otras cosas, ha manifestado que las milicias rojas se preparan para oponerse a la FAI y CNT, que cuenta con más de 30.000 hombres armados. Ha manifestado también que está haciendo grandes esfuerzos para que su padre pueda salir de España.

Fontenbleau. — Uno de los principales personajes representativos de uno de los Ayuntamientos de Cataluña se ha instalado en un magnífico hotel, donde se encuentra contento, con los 600 mil francos que se ha llevado de Cataluña con sus idas y venidas. Radio Barcelona daba sus quejas, sobre este asunto.

Azaña se encuentra cada día más vigilado. — Azaña está tan cogido por los extremistas, que éstos han llegado hasta el punto de que toda su correspondencia es intervenida por el Comité que está encargado de su vigilancia. Parece que los milicianos que la ejercían le han encontrado una carta, por la cual se le manifestaba de la manera como pedía salir de Cataluña, pasar la frontera y dirigirse a Francia. Los extremistas han recibido la orden de que, en caso de intentar huir Azaña, sea asesinado.

Todavía se cometen asesinatos en Cataluña. — Persona digna de todo respeto ha asegurado en Francia que cada mañana, a primeras horas, salen unos coches cerrados que recogen los cadáveres de los individuos que han sido asesinados durante la noche. Una vez conducidos al Hospital Clínico, se les colocan unos números de orden, y luego se les escribe y cataloga. Las listas se exponen al público para su identidad; si pasadas 48 horas no han sido reconocidas, son llevadas a los hornos de Esplugas, para que sean incinerados.

Desconcerto e indisciplina. — "La Vanguardia" de uno de estos días ha publicado un artículo titulado "Cuidado, mucho cuidado". Dice que hay concierto en los rojos. Lo dice porque cada vez que hay un día de fiesta nunca, se sabe si es festivo o laborable. Así, por ejemplo, según el Gobierno de la Generalidad, el día 1.º de año fué considerado como fiesta. En cambio, los partidos de extrema izquierda se empeñaron en que sería hábil, y la gente no sabía a que atenerse, y se pasó el tiempo en discusiones y desconciertos. Claro es que el caso no es trascendental, pues un día más o menos ¿qué importa? ;En donde tantas horas y tantos días se han perdido...!

En Barcelona no cobran los artistas de teatro. — En Barcelona, con objeto de haberse constituido el Sindicato de artistas, éstos no cobran. El gran actor Enrique Borrás ha sido obligado a trabajar y a cobrar lo que se le asignare. El citado artista se ha visto obligado a cobrar solamente 36 pesetas por el trabajo de un mes; lo mismo sucede con todos los artistas; Hipólito Lázaro, etc.

DE ANOCHES El Gobierno Nacional rechaza una burda maniobra de los rojos. — Una radio roja de Madrid y varias radios extranjeras han dado la noticia verdadera o falsa, de la caída de varias bombas incendiarias sobre el edificio de la Embajada británica en Madrid, achacando la culpa de ello, a

los aviones nacionalistas. El Gobierno del General Franco rechaza la burda maniobra, que tiene su precedente en el derribo de un avión de pasajeros de la "Air France" sobre Guadalajara por un avión rojo y en el reciente asesinato de que ha sido objeto el secretario de la Embajada belga en Madrid barón de Borchgrave. Otra prueba de como las gastan los rojos está en el bombardeo de que fué objeto el Manicomio de Leganés por un avión rojo, pocos días antes de que esta localidad fuese ocupada por nuestro ejército. Los aviones nacionales no han bombardeado la embajada británica en Madrid. Existen declaraciones de personas vecinas de ella que lo atestiguan. Los aeroplanos Nacionales, en la noche en que dicen los rojos que fué bombardeada la embajada británica, no volaron sobre Madrid, sino que bombardearon los objetivos militares de la Capital y los aeródromos de Barajas y Alcalá de Henares volando a una distancia mínima de diez kilómetros de la citada embajada. Además volaron siempre en escuadrilla y a las órdenes de sus respectivos jefes.

El hombre del pitillo. — Desgraciado del hombre que fuma con la mano derecha. Desgraciado de aquel que solo usa la mano derecha para fumar: es un trasto inútil. De Cataluña y de Francia dicen que hay un hombre, de todos conocido, que hace sobrehumanos esfuerzos para escaparse. Hasta sufre alucinaciones y se hace el loco. En la noche del 10 de Agosto desde un balcón, se recreó con el espectáculo de los militares y paisanos sublevados en la plaza de la Cibeles, mientras fumaba un cigarrillo. Quién está a las duras, ha de estar a las maduras. Ahora ya no es él quien fuma el pitillo. En esos momentos son los de la F.A.I. que le tienen recluido en el monasterio de Monserrat y no le dejan escapar. Ya puede encargarse a su cuñado Ribas Scherif que le prepare el terreno en cualquier lugar apacible de Suiza o en otra parte: Es un esclavo de su culpa y está prisionero de su conciencia, que por do quiera le acusa y siempre le perseguirá. ¿No le fué grato aliarse con la chusma y la hez de todos los bajos fondos para ser primero diputado, después presidente del Consejo y finalmente escalar la más alta Magistratura del país??? pues que se atenga a las consecuencias y arrostre la responsabilidad de sus actos, y fúmesese todos los pitillos que quiera con la mano derecha.

Los evadidos de plata meneses. — Cuando los rusos y demás canalla divulgan las patrañas contadas por los que llaman fugitivos de nuestro campo nunca hemos sentido la menor inquietud. Unicamente hemos dudado de la lucidez y sano juicio del presunto tránsito, porque no cabe en ninguna cabeza que nadie abandone el pan seguro por el hambre, que marche de donde existe una vieja bandera que a todos ampara y un General Franco que se interesa por los menesterosos como un padre amantísimo para marchar al infierno marxista, donde hay tantas banderas como asesinos y ladrones y donde los jefecillos y cabeceillas mueven a los suyos sólo con el látigo en la mano. Nunca nos preocupamos de las verdades o mentiras que pudieran contar los supuestos evadidos. Nuestros puertos están abiertos a todos los que quieran marchar, no como los de Rusia materialmente cerrados con cadenas. Cada día somos más los que nos cobijamos bajo la sombra de España y el genio de Franco. ¿Existen evadidos?? creemos que no; mejor dicho podemos afirmarlo; ninguno de los que hasta ahora así se titulan han dado ni un solo dato, ni una sola prueba, que demuestre que han estado en nuestro campo. Todo ello es consecuencia de la propaganda comunista, que siempre da las noticias a la inversa y nos imputan hechos a nosotros que solo son capaces de cometerlos ellos o los habitantes del Congo o la Patagonia, como también todas aquellas regiones que están en las manos de los rusos, como la Siberia.

La neutralidad en Francia. — Se encuentra en París el aviador español Domneech, el cual ha declarado que se encuentra en construcción un nuevo aparato francés y que los técnicos franceses esperan con ansiedad ver volar el aparato, por tratarse de la primera prueba de este aparato modernísimo y reconocer sus posibilidades guerreras.

Los rusos españoles, hacen de Francia campo de fugitivos. — Llegan todos los días fugitivos a Francia, que dicen que los que tienen la desgracia de pasar por Cerdeña, un kilómetro antes de la frontera francesa, existe una casa llamada "Torre de Lauxet", a la cual han convertido los rojos en trampa para cazar a los fugitivos, ondea en ésta la bandera francesa y su dueño es un francés. Los españoles que llegan a tal sitio creen encontrarse a salvo y entran en tal casa que está convertida en trampa para

Noticias radiadas anoche

DE LA MUERTE DEL SECRETARIO DE LA EMBAJADA BELGA

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas.

Bruselas. — Después de una autopsia verificada al cadáver del barón Boschgrave se le encontraron tres heridas en los omóplatos y una herida detrás de una oreja, dándose por seguro que el Barón fué asesinado.

Bruselas. — El Gobierno belga ha enviado una nueva y enérgica nota a las autoridades rojas españolas en la que se dice que el Gobierno de Valencia es el responsable de la muerte del barón de Boschgrave.

LA PRENSA INGLESA CONTRA LA FRANCESA

Londres. — El "Morning Post" ha iniciado una intensa campaña contra la prensa francesa. Dice que Francia no tiene derecho a pasar como la nación inocente pues se ha comprobado el enorme contingente de material de guerra y de hombres que a través de la frontera francesa fueron facilitados a los rojos de España.

LA NOTA DE PORTUGAL

Londres. — El Gobierno portugués ha enviado su respuesta a la nota franco-inglesa sobre el no envío de voluntarios. En ella hace constar su libertad de pensamiento y que Portugal fué de las primeras naciones que creyó que era una medida de gran importancia la prohibición de envío de voluntarios.

EN PORCUNA LOS MARXISTAS PERDIERON GRAN CANTIDAD DE MATERIAL DE GUERRA

Radio Jaca, a las 14'30 horas.

Tetuán. — En el reciente ataque llevado a cabo por los marxistas sobre Porcuna, perdieron, además de gran cantidad de material de guerra, dos tanques y dos camiones cargados de ametralladoras.

LA SITUACION DE BILBAO

Vizcaya. — Se sabe que en Bilbao los sacerdotes y religiosos no pueden ir vestidos con los trajes talares. Se han cometido grandes atrocidades, entre ellas los incendios de iglesias y conventos, previos saqueo y desahijamiento. La situación se agrava debido a la carencia absoluta de víveres, especialmente pan, carne y azúcar. Las manifestaciones de mujeres y niños son continuas.

¿NO QUEREMOS TRABAJAR PARA RUSIA!

Cádiz. — Ocurrieron sucesos graves en Elche, debido a la orden dada por el Gobierno rojo de incautación de los productos de la tierra. Cuando llegaron los agentes recaudadores se produjo un serio conflicto, ya que los labradores les salieron al paso con escopetas, pistolas y fusiles. Se entabló un verdadero combate, mientras los labradores gritaban: "¡Ladrones! ¡No queremos trabajar para Rusia!". Resultaron 40 muertos entre ambos bandos.

PRIETO QUIERE ACABAR CON LA FAI Y LA CNT

Un hijo de Giral, el ex-boticario, manifestó a un periodista que Prieto está dispuesto a acabar con la CNT y

con la FAI, contando para hacerlo con treinta mil hombres perfectamente armados.

TODAS LAS NACIONES PROTESTAN DE LAS ATROCIDADES DE LOS ROJOS, EXCEPTO FRANCIA Y RUSIA

Toulouse. — Comunican de Barcelona que los representantes de todos los países, excepto los de Rusia y Francia, se han presentado a la Generalidad y al Jefe de Policía para protestar de los atentados y detenciones de que son objetos sus compatriotas.

FUSILADOS POR EXTENDER PASAPORTES FALSOS

Madrid. — La emisora de la CNT dice que tienen que cesar ya las luchas intestinas, con las cuales es imposible ganar la guerra ni hacer la revolución.

Valladolid. — En Barcelona han sido detenidos unos cuantos individuos por haber sido sorprendidos extendiendo pasaportes falsos. Se les desnudó y después fueron fusilados.

UN AVIADOR NACIONALISTA DERriba DOS APARATOS QUE HABIAN IDO A BOMBARDEAR CORDOBA

Córdoba. — A primeras horas de la mañana las campanas de las iglesias anunciaron la presencia de aviones enemigos. Más tarde se supo que habían sido derribados dos de ellos. El hecho ocurrió de la siguiente manera:

Un capitán de aviación muy conocido en Córdoba por su valor, estaba de vigilancia en el aerodromo. Al oír la señal de alarma, se levantó con su aparato de caza, pudiendo distinguir a dos trimotores enemigos, que al ver al caza nacionalista, emprendieron la huida. Sin embargo, una retrocedió presentando batalla. Nuestro aviador remontó sobre el avión rojo ametrallándole, entablándose refiada lucha que dió por resultado la victoria de nuestro aparato, que derribó al rojo cerca de Andújar. Después del combate, nuestro aviador, notando que le faltaba esencia, inició su vuelta hacia el aerodromo, pero al poco rato se dió cuenta de que era seguido por el otro bimotor que lo estaba ametrallando. Nuestro caza, en una hábil maniobra inició un descenso seguido de una inmediata ascensión, picando al bimotor y ametrallándole. Le obligó a aterrizar, incendiado, en un aerodromo marxista. Al extenderse la noticia por Córdoba de la victoria de dicho aviador, pese a su modestia, fué paseado en hombros por la multitud.

¡SERENIDAD Y VALOR!

Madrid. — El General Miaja ha dado una nueva proclama recomendando serenidad y valor. Eso, no lo tienen, ni lo han tenido, ni lo tendrán.

DESPUES DE LA TOMA DE ARAVACA

Salamanca. — Después de haber sido ocupada Aravaca por nuestras tropas y ser obligado el enemigo a retroceder nuestra aviación bombardeó los aeródromos rojos de Alcalá de Henares y Barajas. Nuestras tropas

cazarlos. Llegan a la casa maldita, en cuyo interior están escondidos los milicianos rojos encargados de esta guardia...

Como actúan los masones en España. — Los separatistas vascos dicen que los rusos que invaden el suelo español, se muestran reservados en las cuestiones religiosas...

Un diputado a Cortes asesinado. — Uno de los Diputados a Cortes por Cataluña, D. Luis Piñón, ha sido asesinado; era representante de la provincia de Lérida.

La escasez de viveres en Barcelona. — Un mallorquín que ha conseguido escapar de los rojos catalanes ha declarado que por Navidad, en la Ciudad Condal se carecía de pan y patatas...

Alocución del general Queipo de Llano

Ya dije en repetidas ocasiones que estaba convencido de que en Inglaterra existía algún reclutamiento para los rojos y hoy he tenido comprobación con el hecho de que una pobre madre ha escrito al Rey de Inglaterra suplicándole se repatrie un hijo suyo...

El gobierno francés volvió a enviar una nota pidiendo aclaración sobre el atentado cometido contra el avión de la embajada francesa y "Le Jour" en un artículo, dice que necesita aclaración dicho atentado y que el mismo Vayo ha sido quien se ha delatado cuando sin pedirle ninguna aclaración, dijo que él no tenía nada que ver con este incidente...

Es de mencionar el interés que se toma ahora Inglaterra para solucionar el envío de voluntarios a España y así, ha enviado una nota a los gobiernos de Alemania, Italia y Rusia, rogándoles fijen una fecha en la que adoptarán medidas en común para ejercer un control al mismo tiempo que tomarán medidas para impedir que sigan viniendo voluntarios a España...

Quiero dar cuenta de una carta que he recibido de un súbdito yugoeslavo: una carta que no deja de decir la verdad y que dice así: "Excmo. señor: Soy un súbdito yugoeslavo que he venido a vuestro país animado del más íntimo deseo de ser uno más en vuestra causa que es la nuestra, la de todo el mundo civilizado y sólo me ha bastado el llegar a Zaragoza, para poder apreciar que en esta España, la verdadera España, la del General Franco, todo son caras sonrientes...

daba sin un panecillo. Una manifestación se dirigió hacia la Jefatura de policía de la Generalidad; fueron detenidas la mayoría de ellas y conducidas a Montjuich. Todo el día estuvieron detenidas y puestas en libertad por la noche. El problema de la escasez del pan azota grandemente a Cataluña.

Reunión de Embajadores. — Se celebró una reunión de embajadores; el embajador francés, habló en nombre de todos los embajadores, y dijo que todos estaban dispuestos a laborar para el bien de todos en el porvenir. Hitler le contestó y dió cuenta de su trabajo en pro de Alemania...

UNA PATRIA: España. SU CAUDILLO: FRANCO. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VLVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA FRANCO!!

El favor más grande que podía V. E. dispensarme a mi y a muchos yugoeslavos, sería dar publicidad a esta carta que modestamente le remito. Carlos Rodolfo Haas, corresponsal de periódicos yugoeslavos y miembro de la Cruz Roja Intrenacional.

Claro que quiero publicarla para demostrar a esa canalla roja que la verdad, aunque llega tarde, se sabe por todas partes y son muchos los países que se han dado cuenta que no somos nosotros los que cometemos crímenes, sino esta horda de salvajes. Y claro está, como que son naciones civilizadas, representen orden.

El gobierno francés volvió a enviar una nota pidiendo aclaración sobre el atentado cometido contra el avión de la embajada francesa y "Le Jour" en un artículo, dice que necesita aclaración dicho atentado y que el mismo Vayo ha sido quien se ha delatado cuando sin pedirle ninguna aclaración, dijo que él no tenía nada que ver con este incidente. "Le Journal" dice que se extraña de dicho incidente porque no se puede acusar a los nacionales porque ellos desconocían por completo la salida de dicho aparato que salió al encuentro del de la embajada francesa, tenía las mismas características y señas iguales a los aviones gubernamentales y también es muy rara la coincidencia de que el atentado se perpetrara a más de 100 km. de Madrid...

Es cosa curiosa lo que sucede en París con la cotización de la moneda. Fijense bien; en París, en la sede de los rojos. Se conoce que se han dado cuenta de que los únicos billetes que van a tener valor, van a ser los nuestros porque la moneda que ellos llaman de Valencia, se cotizaba los últimos días de Diciembre por cada 100 pesetas, 90 francos y la moneda de Burgos, por cada 100 pesetas, 160 francos; es decir que tiene un aumento nuestra moneda del 50 por 100. No son tontos en Francia y por eso ven que la moneda de los rojos va a quedar como un papel mojado.

El parte rojo, sigue diciendo tantos embustes como desde el primer día. La F.A.I. de Barcelona dice que han tenido tres días muy difíciles y que los fasciosos no han conseguido nada. Si ellos dicen no conseguir nada a que nosotros estábamos en Villanueva del Pardillo y hemos ocupado la carretera de la Coruña, El Planío, Las Rozas, Aravaca y hemos llegado hasta el puente de San Fer-

nando, ¿a qué llaman ellos no lograr nada? Y miren si son embusteros que dicen que han recogido gran cantidad de material abandonado por los fasciosos en la carretera de la Coruña y que sus tropas han continuado ocupando los objetivos que el alto mando les tenía señalados. ¿Pero a qué objetivos se referirán estos embusteros y a qué material se referirán, si la carretera de la Coruña está en nuestro poder? Y en lo que no puedo transigir es en lo de que sus tropas se han retirado a los puntos señalados por el mando. Es verdad, pero ha sido huyendo cobardemente.

Dicen que obtienen victorias y que nosotros no hemos obtenido nada; pero continúan haciendo llamadas urgentes a sus milicianos y a las 6.ª brigada internacional para que se presenten con toda urgencia a sus cuarteles y han hecho una llamada a los carreros para que entreguen todos los carros que tengan capaces de transportar 1.500 kgs. ¿Para qué los querrán? ¿Será para transportar a Pedro Rico? También piden urgentemente se les envíe arnica. Ya se la daremos nosotros.

Noticias de esta madrugada

VISTA LA GRAVE SITUACION DE MADRID EL RUSO KLEBER ES LLAMADO A VALENCIA. Radio Milán a las 22:30.

Madrid. — Las condiciones de la capital se están agravando por momentos hasta el punto de que los diplomáticos extranjeros decidieron acelerar todo lo posible la evacuación de sus súbditos.

Las tropas nacionales continúan con éxito las operaciones alrededor de la capital. Los milicianos rojos, presos de gran pánico y completamente desmoralizados se han visto obligados a retirarse hacia Fuencarral, habiéndoles sido tomados cuatro tanques rusos, numeroso material y muchos muertos.

Frente a Puerta de Hierro los nacionales se han apoderado de unos grandes depósitos de gasolina.

Prueba evidente de la gravedad de la situación es que Largo Caballero ha conferenciado detenidamente con varios ministros y llamó a Valencia al General ruso Kleber, jefe de las fuerzas internacionales de la capital de España.

temente se les envíe arnica. Ya se la daremos nosotros.

Dicen de Moscú que los titulados nacionales de España están poseídos de un intenso fanatismo y culpa a los republicanos de no tener fe religiosa y de incendiar y destruir iglesias ya que es una completa mentira ya que los mismos curas dicen que los republicanos y obreros están poseídos de fe religiosa. Y digo yo, si están poseídos de fe religiosa ¿por qué han perseguido a sacerdotes, frailes, monjas y destruido templos, etcétera? Una prueba de que eso que dicen es mentira, pueden dar fe los pocos sacerdotes que van quedando en España. En cuanto a este señor cura, supongo que sé quién es. Se trata de uno que fué canónigo de la catedral de Córdoba y que le fueron quitados los hábitos y el culto. Un tal Gallego.

En el día de hoy, parece que ha habido poco movimiento. Se ha intentado por los rojos un ataque a Las Rozas; pero han sido rechazados.

Los rojos para evitar el inminente desastre están evacuando Madrid con la máxima rapidez.

LAS FUERZAS MARXISTAS DE EL ESCORIAL PARALIZADAS. — CALMA PREPARATORIA DE OPERACIONES DECISIVAS. Radio Club Tenerife a la 1 de la madrugada.

Madrid. — Las baterías nacionales han batido duramente las posiciones rojas al S. y al O. de la capital. Los marxistas se van replegando poco a poco. Los nacionalistas han paralizado a las fuerzas rojas del Escorial cuya plaza se considera como posición muerta, que caerá cuando el alto mando quiera. Madrid será tomado en una breve maniobra. Tras las grandes batallas de estos días renace la calma. Las tropas nacionales organizan las posiciones últimamente ocupadas y preparan las bases para nuevos y decisivos combates. En la actualidad solo actúan la artillería y la aviación; hoy lo han hecho, especialmente por la mañana.

TELEGRAMAS

JEFE DE Prensa y PROPAGANDA DEL GOBIERNO NACIONAL. Salamanca, 11. — El gobierno nacionalista nombró al autor Vicente Gay, profesor de la Universidad de Valladolid, al cargo de jefe del departamento de prensa y propaganda.

EL COMITE DE NO INTERVENCION. Londres, 11. — Despertaron un interés especial las próximas sesiones del comité de no intervención, debido a la acción del gobierno británico, ayer domingo, en continuación de sus esfuerzos para asegurar una verdadera política de no intervención en España.

El gobierno de S. M. envió comunicaciones a París, Roma, Berlín, Lisboa y Moscú pidiendo que las Potencias tomen inmediatamente medidas simultáneas, para detener la llegada de voluntarios extranjeros en España. Las instrucciones enviadas a los representantes de Gran Bretaña en dichas capitales invitan a los gobiernos respectivos a tomar medida; inmediatamente en cada nación y a poner en fuerza en breve el sistema de control propuesto por el comité de no intervención, extendiéndolo a los voluntarios y a las tropas. Se debe examinar activamente el problema de las diferentes formas de la intervención indirecta. Además, se ha advertido a todos los súbditos británicos que el hecho de alistarse en España constituye una violación de la ley de 1870. La nota británica, pide a los gobiernos mencionados que digan si el proyecto actual les parece aceptable, y si han de proponer algo más, pero como lo hace observar el periódico "The Times", el asunto es urgente, y nada impedirá que el gobierno británico ponga el proyecto en práctica por su parte, si llega a parecer el mejor medio de impedir más retraso. La imparcialidad reconocida de Gran Bretaña en el conflicto haría especialmente conveniente semejante iniciativa. Y tampoco quedará satisfecha la opinión pública inglesa, hasta que vea poner fin a la llegada de reclutas extranjeros, y empezar la retirada de los extranjeros que están ahora desempeñando un papel tan peligroso en España y en el territorio español.

LA CUESTION DE ALEJANDRETTA EN LA LIGA DE NACIONES. París, 11. — De acuerdo con los deseos de los gobiernos francés y turco, la se-

sión ordinaria del Consejo de la Liga de Naciones, que se había de abrir el día 15 de Enero actual, y en la que se habla de discutir el asunto de Sandjak y Alexandretta, ha sido aplazada hasta el día 21 del mismo mes. El ministro británico de negocios extranjeros, Anthony Eden, presidirá la delegación británica en dicha sesión.

INGLATERRA HA DADO EL PRIMER PASO CONTRA LA INTERVENCION Y LO HA DADO SEPARADAMENTE DE FRANCIA. Londres, 11. — La iniciativa del gobierno británico, referente a la no intervención en España ha sido acogida con mucha satisfacción por la mayoría de los periódicos de esta mañana. El redactor diplomático del periódico "Daily Telegraph" insiste en que el paso que acaba de dar el gobierno británico, no lo ha dado juntamente con Francia, sino que se debe únicamente a su iniciativa propia. La nota franco-británica fué acogida desfavorablemente en Berlín porque el gobierno alemán se ofendió de que el gobierno francés se tomara por sí solo el derecho de obrar como tutor de otras naciones, relativamente al problema de la participación de voluntarios extranjeros en la guerra civil española. El gabinete británico desea ante todo localizar el conflicto español, y por este motivo rehusó aceptar medidas militares como el bloqueo naval, que hubieran conducido a una extensión del conflicto.

El periódico "The Times" expresa satisfacción por la rapidez con la que el gobierno británico obró de su iniciativa propia. El gobierno desea, dice el periódico, que se concluya sin el menor retraso un acuerdo asegurando la aplicación general e imparcial del pacto de no intervención. El fin de semejante acuerdo ha de ser no solamente detener el envío de voluntarios extranjeros a España, sino también retirar a todos los voluntarios extranjeros que ya se encuentran en el territorio de dicha nación. El redactor diplomático del "Morning Post" hace resaltar que por primera vez desde el principio de la guerra civil española, el gobierno británico ha obrado por cuenta propia, en lo que se refiere a la no intervención. Expresa sin embargo la duda de que ambos bandos beligerantes en España tal vez no acepten las proposiciones británicas. El "Morning

Post" insiste en que la retirada de todos los voluntarios extranjeros del territorio español, según el deseo del gobierno británico, es difícil de conseguir, debido a la desconfianza mutua de los poderes interesados, puesto que se trata de su prestigio y de intereses materiales considerables. Acierte luego a las izquierdas británicas que ningún gobierno puede mantenerse en el poder en España con la ayuda del extranjero, y hace resaltar que semejante ayuda nunca puede ser ventajosa, puesto que el orgullo nacional del pueblo español no permitirá que una ayuda extranjera sea comprada por la cesión de territorio español ni por ninguna concesión similar.

EL LEGADO DEL PAPA AL CONGRESO EUCHARISTICO DE MANILA. Nápoles, 11. — El cardenal Dougherty, arzobispo de Filadelfia, salió ayer para Manila, donde ha de participar en el Congreso eucarístico, como legado del Papa. Antes de embarcarse a bordo del transatlántico "Conte Rossi", el cardenal hizo declaraciones a la prensa, manifestando admiración para Italia.

LA NOTA DE INGLATERRA SOBRE EL ENVIO DE BOMBAS Y MATERIAL A ESPAÑA. Londres, 11. — La nota del gobierno británico declara que Gran Bretaña está dispuesta a examinar toda proposición para establecer una vigilancia severa sobre los envíos de soldados y material de guerra a España. El gobierno inglés prohibió a sus súbditos, alistarse en España, y prohibió también el reclutamiento de voluntarios en territorio británico.

ES INVENTADA CON FINES INCONFESABLES LA INFILTRACION ALEMANA EN MARRUECOS. Berlín, 11. — La prensa alemana critica energicamente la actitud del consúl de Francia en Tetuán, que interviene cerca del comisario del gobierno de Burgos, y los artículos que publica la prensa francesa sobre la infiltración alemana en Marruecos español. Declara que semejantes artículos han sido inventados por completo, con unos fines inconfesables.

LOS REHENES DETENIDOS EN BILBAO HAN SIDO ASESINADOS. — LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA NO QUIEREN ACATAR LA TUTELA DE MOSCU. — Saint Juan de Luz, 11. — Los rehenes detenidos en las cárceles de Bilbao han sido asesinados, como represalia del bombardeo aéreo de estos últimos días. Según noticias procedentes de Barcelona, el órgano de los anarco-sindicalistas protesta contra la actitud del consúl de los soviets en Barcelona, el cual combate abiertamente a aquellos partidos que no están dispuestos a aceptar la tutela de Moscú.

PROTECTORA HOY Ultimo dia TOM KEENE en El Centauro de Cheyenne WHEELER WOOLSEY y BETTY GRABLE en LA VIUDA NEGRA EN ESPAÑOL ¡Éxito bomba de risa! UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

Alcaldía de Palma

Esta Alcaldía pone en conocimiento de las personas que pueda interesar, que la subasta para los servicios de limpieza de las dependencias de la Casa Consistorial, así como el lavado de la ropa de las Oficinas, Cssa de Scorro y Laboratorio, tendrá lugar el día seis del próximo mes de Febrero en el Salón de Sesiones a la hora doce.

Las condiciones a que se sujetará la referida subasta, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de Oficina. Palma 11 Enero 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza Musoles.

PERDIDA De un anillo de boda. Se gratificará su devolución a calle Jafudo Cresques, núm. 36, 2.º, Dcha.

SE ALQUILA una planta baja, cerca de la Plaza de Toros, por 45 ptas. Informes: Calle 11, núm. 10, al lado Plaza Toros.

COMPRAMOS Máquinas de escribir usadas para decimarlas a alquiler. CASA MALONDRA, Jaime II, 78. Palma.